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Nieuwkomers Vlaamse Rand  -  Verplichte inburgering

De instroom van nieuwkomers in de Vlaamse Rand blijkt een bijzondere uitdaging voor 
Vlaanderen op het vlak van inburgering. Via het decreet van 29 mei 2015 houdende 
wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 juni 2013 betreffende het 
Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid werd de inburgeringsplicht uitgebreid naar 
inburgeraars die binnen de vijf jaar na vestiging in Brussel of Wallonië naar het Vlaamse 
Gewest verhuizen. Op vrijdag 29 januari 2016 heeft de Vlaamse Regering het 
uitvoeringsbesluit bij het decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- 
en inburgeringsbeleid definitief goedgekeurd. Het besluit trad op 29 februari 2016 in 
werking.

1. Verplichte inburgering voor nieuwkomers uit Brussel in de Vlaamse Rand is verplicht 
sinds 29 februari 2016. Op 25 mei 2016 breidde het sectoraal comité van het 
Rijksregister de machtiging uit die nodig was bij de privacycommissie voor deze 
doelgroep van verhuizers.

a) Hoeveel nieuwkomers uit Brussel werden tot vandaag geregistreerd?

b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor verplichte 
inburgering?

c) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor verplichte inburgering?

d) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen verplichte inburgering (opsplitsing 
per onderdeel)?

e) Hoeveel ronden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?

f) Hoe evalueert de minister deze resultaten?

2. Ook voor nieuwkomers uit Wallonië geldt een verplichte inburgering.

a) Hoeveel nieuwkomers uit Wallonië werden tot vandaag geregistreerd?

b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor verplichte 
inburgering?

c) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor verplichte inburgering?

d) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen verplichte inburgering (opsplitsing 
per onderdeel)?

e) Hoeveel ronden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?



f) Hoe evalueert de minister deze resultaten?

3. Aangaande de Brusselaars die reeds een verplichte inburgering volgden.

a) Om hoeveel Brusselaars gaat het tot op vandaag precies?

b) Gebeurde hun inburgering in het Nederlands of het Frans? Graag een overzicht 
per jaar. 

4. Hoeveel nieuwkomers in de Vlaamse Rand kwamen in totaal tot vandaag in 
aanmerking voor verplichte inburgering (verloop laatste tien jaar)?

a) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor verplichte 
inburgering?

b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor verplichte inburgering?

c) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen verplichte inburgering (opsplitsing 
per onderdeel)?

d) Hoeveel ronden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 6 van 26 september 2017
van PETER VAN ROMPUY

1-2.Verhuizers uit Brussel en Wallonië worden gedetecteerd als verhuizer, waarbij op 
geaggregeerd niveau niet kan weergegeven worden of ze uit Brussel dan wel 
Wallonië komen. Daarom worden vragen 1 en 2 samengenomen.

a-b) Alle 284 in de Vlaamse Rand geregistreerde verplichte nieuwkomers werden 
aangeschreven.

c) 198 personen ondertekenden tot nu toe een inburgeringscontract.
d) 119 personen startten reeds met MO en 142 startten met NT2 (of slaagden voor 

een vrijstellingstoets of een niveaubepaling NT2). 
e) 86 personen voldeden reeds aan de verplichtingen voor MO, ook 86 slaagden voor 

NT2 alvast op het onderdeel A1.
f) Zie mijn antwoord op vraag 1-2 (f) van de schriftelijke vraag nr. 456 van 7 maart 

2017.

3. Ik veronderstel dat u verwijst naar de Brusselse ordonnantie betreffende het 
inburgeringstraject voor nieuwkomers. Deze ordonnantie is nog niet in werking 
getreden. In de praktijk is er dus nog geen verplichte inburgering in Brussel.

4. a) Alle 4.080 geregistreerde verplichte inburgeraars werden aangeschreven.

b) 3.230 personen ondertekenden tot nu toe een inburgeringscontract.

c) 2.781 personen startten reeds met MO, 3.000 personen startten reeds met NT2 (of 
slaagden voor een vrijstellingstoets of een niveaubepaling NT2).

d) 2.600 personen voldeden reeds aan de voorwaarden voor MO, 2.449 voldeden 
reeds aan de voorwaarden voor NT2.


